

福建省财政厅

福建省机关事务管理局

文件

闽财资〔2020〕1号

福建省财政厅 福建省机关事务管理局 关于建立资产盘活长效机制 有关事项的通知

省直各部门（一级预算单位）：

为进一步提高行政事业单位资产使用效益，根据《福建省财政厅关于强化财政收支预算管理促进经济社会平稳运行的通知》（闽财预〔2020〕10号），加大存量资产盘活力度，建立省直行政事业单位资产盘活长效机制。现将有关事项通知如下：

一、加大资产盘活力度

省直各部门单位要站在讲政治的高度，主动作为，把资产盘活工作作为贯彻落实减税降费政策、稳定经济发展运行的重点工作来抓，细化工作任务、落实工作责任，切实做好资产盘活工作。要从加强行政事业单位国有资产管理、维护国有资产安全和完整、充分发挥国有资产使用效益的重要性和必要性出发，维护国有资产保值增值。

二、加强新增资产配置管理

省直行政事业单位新增资产配置要以存量资产为基础，以存量制约增量，以增量调整存量，进一步提高资产配置的科学性与合理性，减少经费支出。对已经有资产配置标准的，要严格按照标准配置；对没有资产配置标准的，要坚持厉行节约、反对浪费的原则，结合单位履职需要、存量资产状况和财力情况，在充分论证的基础上，采取调剂、租赁、新购等方式合理配置。对于已达到规定使用年限但仍可继续使用的资产，应当继续使用或部门内部统筹调剂使用，充分发挥资产使用效益。

三、建立共享共用和资产调剂机制

省直各部门要强化资产配置与资产使用、处置的统筹管理，建立长期低效运转、闲置资产的共享共用和调剂机制，推动本部门及所属单位内部之间的资产共享共用和调剂。省机关管理局依托资产管理信息系统探索建立不同主管部门之间的共享共用和资

产调剂机制，切实盘活资产存量，提高资产使用效率。

四、分类处置存量资产

省直各部门要定期梳理存量资产情况，对盘亏、毁损、报废的资产，按规定办理资产处置手续，及时进行账务处理，确保账实相符；对因机构改革、单位撤并等导致闲置的资产，单位迁建办公场所后腾空的房产、土地，应根据省级行政事业单位经营性国有资产集中统一监管及国有资产处置规定，及时处置或划转移交省机关管理局统一管理。省机关管理局对划转移交统一管理的资产，如难以转为办公、业务用房，且经营收益低、管理成本高、产权明晰，商原划转移交资产的省直部门进行处置。资产处置收入按规定及时上缴省级国库。



信息公开类型：依申请公开

福建省财政厅办公室

2020年5月11日印发

